

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. március 1-15: elsőosztályosok beiratása - ki az iskola-  
érett?

i/dg/tr/rj bc st

1979. február 8.

március 1-én kezdődik és 15-ig tart az új elsőosztályosok beiratása. a beiratkozás pontos napját a tanácsok határozzák meg, és arról a helyileg szokásos módon írásban, vagy falragaszok, az iskolai hirdető táblán elhelyezett közlemények útján értesítik a szülőket. az ország általános iskoláiban szeptemberben várhatóan mintegy 160 ezer kisdíák, az ideinél körülbelül 10 ezerrel több első kezd meg tanulmányait.

a tankötelesek beiratása kötelessége a szülőknek, a gondviselőknél, erről a tankötelezettségi törvény intézkedik - mondották az oktatási minisztériumban az mti munkatársának. tanköteles az, aki ez év szeptember 1-ig betölti a 6. életévét. a tanköteles gyermekeket a lakásuk szerint körzetileg illetékes általános iskolába kell beírni. a szülők, gondviselők vigyék magukkal a személyi igazolványukat és a gyermek születési anyakönyvi kivonatát.

a gyermekek egy része nem március elején találkozik először az iskolával; már második éve általános gyakorlat, hogy azok a gyermekek, akik nem járnak óvodába, egyéves iskolaelőkészítőn vesznek részt. ennek keretében ősz óta rendszeresen, hetente kétszer-háromszor felkeresik az iskolát, készülnek a szeptemberi tanévkezdésre. a tankötelesek mintegy 80 százaléka pedig óvodásként szokja meg a közösséget, készül az iskolai életre.

/folyt.köv./

bb. 1. /március 1-től... 1. folyt./rj

az iskolák túlnyomó többségében azt tartják, hogy a beiratáskor lényegében megkezdődik a pedagógiai foglalkozás a tanulókkal. ennek megfelelően sok helyütt a kisdobosok, kedves szóval köszöntik a beiratásra érkező leendő társaikat. másutt alkalmi kiállítás rendeznek az iskolában, bemutatva a szülőknek, milyen nevelő-oktatómunka folyik abban az intézményben, amely 8 évig gyermekük második otthona lesz. nem kevés az olyan iskola, ahol a nevelőtestület és a szülői munkaközösség levélben köszönti az újonnan jötteket. ebben egyúttal tájékoztatják a szülőket az iskola rendjéről, a később beszerzendő tankönyvekről, füzetekről és a tanító, az igazgató fogadóórájáról. sok szülő ugyanis már most igényli gyermeke érdekében a rendszeres konzultációt a pedagógussal. az iskolák többségében ezért már az a tanító írja be a tankötelet, aki szeptembertől tanítani fogja.

a beiratkozáskor közlik a szülőkkel az orvosi, az iskolaérettségi vizsgálat helyét, idejét is. hazánkban minden tanköteles koru iskolaérettségi vizsgálaton vesz részt, amelyen orvos, pedagógus, és egyre több helyen pszichológus állapítja meg, hogy a gyermek megfelel-e az iskolakezdés követelményeinek. a vizsgálat többek között kiterjed a testi, az értelmi és beszédfejlettségre, az érzelmi világra a munkaérettségre és a viselkedésre. a szakemberek általában akkor tekintik a gyermeket iskolaerettnek, ha testileg-lelkileg olyan fejlett, hogy az iskolai tanulás nincs ártalmára, hanem fejlesztően hat rá. az óvodába járóknál az óvónő megfigyelései adnak alapot az iskolaérettség megállapításához.

a vizsgálatokon a gyerekekről szerzett ismereteket később a tanító jól gyümölcsöztetheti. hasznosak a vizsgálatok azért is, mert nem minden gyermek fejlődése egyforma, azt számos tényező - például betegség - befolyásolhatja. a szakemberek ezért azokat, akik a vizsgálat időpontjában még nem minden szempontból felelnek meg teljesen a követelményeknek, de kedvező körülmények között, speciális pedagógiai fejlesztő foglalkozásokkal várhatóan egy év alatt pótolni tudják elmaradásukat, korrekciós osztályokba javasolják. ezek kis létszámú első osztályok, ahol a legtapasztaltabb pedagógusok foglalkoznak a gyermekekkel. az osztályt sikeresen befejezők a második osztálytól a többi gyermekkel együtt tanulnak tovább. /mtiö/

--

-2-

bb. 2. husz dekás csomagban a hibridkukorica - zavartalan a tavaszi vetőmagellátás

i/jf/tr/rj pp st

1979. február 26.

harmincnyolcmillió tasak vetőmag már kinn van a boltokban, a kistermelők és a kiskert tulajdonosok a tavalyihoz hasonló, kiegyensúlyozott, jó zöltség-vetőmagellátásra számítanak. a vetőmagvakat jórészt tasakokban árusítják. a megrendeléseket a vállalat teljes egészében visszaigazolta, s így 4.200 boltban és 270 szaküzletben valamennyi zöltségfaj szaporító anyagához már februárban hozzájuthatnak a vásárlók. néhány fajtából korábban hiány mutatkozott, ezekből nem volt elegendő a tavalyi magtermés vagy a szaporítás nem áll még olyan fokon, hogy az igényeket maradéktalanul kielégíthessék. a vállalat emiatt importból fedezi a speciális vetőmagvak iránti keresletet.

a vállalat budapesti központjában és több vidéki kirendeltségen nagyteljesítményű, új csomagolóberendezéseket helyeztek üzembe. ezekkel készítik a 10-20-50 dekás zöltségvetőmagcsomagokat, amelyekbe a tavalyinál lényegesen nagyobb arányban drázsírozott vetőmag kerül. ez azért jelentős, mert a drázsírozott magból kikelő növények ritkítására később nincs szükség. a háztáji gazdák és a kiskert tulajdonosok ugyanugy, mint a nagyüzemben ezzel a vetőmaggal lényegesen egyszerűsíthetik a zöltségtermesztést, csökkenthetik a kézimunkát.

az elmúlt években megnövekedett az igény a takarmányvetőmagvak iránt. az idén a tavalyinál 20 százalékkal nagyobb mennyiséget árusítanak a kistermelőknek a vetőmagboltok. 20-50 dekás csomagokban kínálják majd például a kitűnő hozamokat ígérő hibridkukorica vetőmagvakat, valamint az egyéb takarmánynövények, a lucerna, vöröshere és a szarvaskerep szaporító anyagát. e növények iránt különösen a háztáji gazdaságok érdeklődnek élénken. a vetőmag vállalat ezért elhatározta, hogy a zöltség-szaporító anyaggal együtt nagyobb tételekben árusítja a „takarmány-alapanyagot”, is. /mti/

--

-3-

bb. 3. felülről lefelé építik az almássy téri ifjusági házat

1/bp/rj bc st

1979. február 26.

fontos állomásához érkezett az almássy téri ifjusági és ut-törőház építése: a kipszer dolgozói elkészültek az ugynevezett merevítő-magokkal. az építkezés érdekessége, hogy a váz-szerkezet merevítő magjai az épület későbbi lépcsőházaival, ezekre „függesztik”, erősítik fel a hidraulikus szerkezetekkel magasba emelt szinteket. először a legfelső, az 5. emelet kerül a helyére. az is figyelemre méltó, hogy az anyagtakarékosság jegyében a zsaludesz-kákat csavarosan rögzítik, ami lehetővé teszi a drága faanyag többszöri felhasználását.

a tervek szerint 1980 végén már vendégeit fogadó intézményben uszómecénét, kiállítások rendezésére is alkalmas aulát, valamint olyan nagytermet is találnak az ifju látogatók, amelyet színház-, mozi- és tornateremként egyaránt használhatnak. az ésszerű térkihasználás céljából a nagytermen kívül több klubszobát is mozgatható falakkal, egymással összenyithatóan alakítanak ki. ezek a megoldások a lakóterv fiatal mérnökeinek az alkotó ifjuság pályázaton díjat nyert munkáját dicsérik. /mti/

--

bb. 4. szerdán és csütörtökön gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

1/kf/rj pp st

1979. február 26.

az országos takarékpénztár február 28-án és március 4-én, szerdán és csütörtökön budapesten, a mém kulturtermében rendezti a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 71. sorsolását. a húzáson az 1978. október 31-ig váltott s január 31-én még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos betétkönyvek vesznek részt. tulajdonosaik között összesen 969 személygépkocsit sorsolnak ki.

/folyt.köv./

He

- 4 -

bb. 4. / szerdán... 1. folyt./rj

a húzás első részét, a budapesten váltott gépkocsi nyereménybetétkönyvek sorsolását szerdán bonyolítják le, a nyerteseknek 369 személyautó jut. a vidéken váltott autókönyvekre csütörtökön 600 nyereményautót sorsolnak ki. az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 672, a 10 000 forintosokra 297 nyereményautó jut.

a kétnapos húzás összesített eredményét március 2-án teszi közzé az otp. /mti/

--

bb. 5. Leltározás a Lottó áruházban

1/kf/fe/rj pp st

1979. február 26.

a centrum lottó áruház február 28-án leltár miatt zárva tart, így ezen a napon a lottó tárgynyemények kiadása is szünetel. a budai lottó áruházban változatlanul beválthatók a tárgynyemények. /mti/

--

bb. 6. magyar honfoglaláskori emlékeket állítanak ki belgiumban

dáv/rj is st

1979. február 26.

magyar honfoglaláskori emlékekből s az 5-7. századból való hazai longobárd, hun és avar régészeti leletekből álló kiállítást - ékszereket, fegyvereket és kerámiákat - indított utnak a székesfehérvári istván király múzeum belgiumba. a csaknem hatszáz népvándorláskori leletet tartalmazó anyagot - az istván király múzeum, a magyar nemzeti múzeum és egyéb múzeumok gyűjteményének leg-szebb darabjait - a belga népvándorláskori emlékekkel közös kiállításán mutatják be március elsejétől mariemontban. a tárlatra a két múzeum között három esztendeje kötött megállapodás keretében kerül sor. a kiállítás anyagát később a hazai érdeklődők is láthatják: május 6-án a székesfehérvári istván király múzeumban mutatják be.

/mti/

--

- 5 -

bb. 7. ismét kutya nevel három oroszlánkölyköt a veszprémi állatkertben

szé/is/rj st

1979. február 26.

három oroszlánkölyök született a veszprémi állatkertben. anyjuk a Cleo nevű nőstény oroszlán azonban cserben hagyta ujszülöttjeit: nem táplálta őket. gondozói már számítottak erre, mert a rabságban oroszlán általában nem szoptatja kölykeit. a veszprémi állatkertben is már több oroszlánkölyköt kellett kutyákkal szoptatni. az állatkert felhívására a veszprémi ebtartók ismét segítséget ajánlottak fel, és sikerült az egyik szoptató kutyával elfogadtatni a három kis oroszlánt. /mti/

--

bb. 8. a balatonparti erdőterületek védelmében

szé/is/rj st

1979. február 26.

kevés a fa, összezsugorodott az erdőterület a balaton mentén - állapította meg a balatoni intéző bizottság környezet- és vízvédelmi szakbizottsága. a terület felméréséből kiderül, hogy az eredetileg tervezett erdőszítési program végrehajtását számos tényező, köztük tulajdonjogi problémák akadályozzák. sok nagygazdaság hozzájárulására lenne szükség ahhoz, hogy a helyenként kihasználatlan területeket a tó vizgyűjtő területének „szűrő szelepeként”, hasznosíthassák.

sajnos a már eddig létrehozott parkerdőket az igénybevevők nem becsülik meg eléggé, az ugynevezett közjóléti erdők állapota egyre romlik. a balatonfelvidéki erdőlt területeken és a somogyi löszdombokon azonban még több fát, bokrot kell telepíteni a vidék levegőtisztaságának megóvására és a tónak az eroziótól való védelme érdekében.

a társadalmi testület igyekszik ösztönözni a magánterületek fásítását, dísznövényekkel való betelepítését is. /mti/

--

- 6 -

bb. 9. filozófiai társaság megalakítását javasolták - akadémiai állásfoglalás a társadalomtudományi társaságokról ...

i/km/rj bc st

1979. február 26.

vizsgálják meg a filozófiai társaság megalakításának lehetőségét - egyebek közt ezt javasolta a magyar tudományos akadémia elnöksége a filozófiai és történettudományok osztályának. a tudós testület a társadalomtudományi társaságok helyzetét és tevékenységük továbbfejlesztésének lehetőségeit értékelve jutott arra a megállapításra, hogy további tudományágaknak, így például a filozófiának is szüksége van a szakembereket, a tudósokat összefogó tudományos társaságra.

a társadalomtudományok terén működő 13 társaság sokoldalú tevékenységével eleget tesz a vele szemben támasztott tudományos és kulturális igényeknek. jól összefogja az adott tudományterület művelőit és az iránta érdeklődőket, társadalmi úton segíti a diszciplína marxista-leninista szellemű fejlődését, és az elért eredmények széles körű ismertetését. a társaságok munkájára egyre inkább jellemző, hogy kezdeményezik a szakterület és a rokontudományok képviselőinek együttműködését, és ez jól szolgálja az interdiszciplinális szemlélet formálását. a társaságok rendszeresen lehetőséget teremtenek a legfrissebb hazai és külföldi tudományos eredmények megismerésére. vándorgyűléseik gyakran a tudományterület közművelődési szempontból is fontos kérdéseit vitatják meg. így például a történelmi társulat közgyűlésén értékelték a történelem-tanítás és a tömegkommunikáció kapcsolatát, a néprajzi társaság pedig „népművészet tegnap és ma”, címmel tartott vándorgyűlést.

a társaságoknak a tit-tel szoros együttműködésben végzett közművelő munkáját több jelentős kezdeményezés is érzékelteti. a körösi csoma társaság orientalistikai közművelődési munkabizottsága például diákköri mozgalmat indított. a mozgalmat jegyzetek, szemléltető eszközök szerkesztésével, összeállításával is segítik. a régészeti és művészettörténeti társulat szakmai tanácskozásai - előadásokkal, muzeumi és műemléki kirándulásokkal - egy-egy megye, tájegység történelmi múltjának és képzőművészetének megismertetését is szolgálják. a nyelv tudományi társaság évről-évre a tit-tel közösen készíti elő a magyar nyelvhetének rendezvénysorozatát. a közgazdasági társaság immár rendszeresen nyilvános előadásokat rendez a műszaki-közgazdasági területeken.

/folyt.köv./

8207

-7-

bb. 9. /filozófiai társaság... 1. folyt./rj

tudományos és közművelődési célokat egyaránt szolgálnak a társaságok égisze alatt megjelenő kiadványsorozatok és folyóiratok. szinte valamennyi társaság rendszeresen beszámoló szaklapjaiban a legújabb kutatási eredményekről. jelentős vállalkozásnak értékeltek az orientalisztikai közművelődési bizottságnak a tervét: „kelet népei”, címmel 20 kötetből álló sorozatot indítanak. a történelmi társulat nagy példányszámu népszerűsítő, történelmi folyóirat megindítását tervezi.

az mta elnöksége határozatában leszögezte: a társaságoknak a jövőben is egyik fő feladatuk, hogy területükön marxista-leninista szemléletű, demokratikus szakmai vitafórumokként működjenek. törekedniük kell a szerepük mind következetesebb betöltésére, a hazai társadalomtudományi közélet eszmei alapjainak erősítésére, demokratizmusának továbbfejlesztésére. /mti/

--

bb. 10. a biztonságosabb vizellátásért - új matematikai módszer a tervezőknek

i/kg/rj pp st

1979. február 26.

a biztonságosabb vizellátást tesz lehetővé a vízműhálózat tervezésénél, fejlesztésénél annak a különleges matematikai módszernek az alkalmazása, amelyet a fővárosi tanács vízügyi osztályának vezetője, schneider péter dolgozott ki.

a csőtörés nemcsak nálunk, a világ legtöbb városában sok gondot okoz, különösen akkor, ha az ugynevezett főnyomóvezeték törik el. budapesten, - ahol a vízcsőhálózat egy része elöregedett, a csövek 50 százaléka több mint fél évszázados - évente a főnyomóvezetéseken átlag 15 kilométerenként fordul elő csőtörés, repedés. az üzemzavar rendszerint nemcsak a közvetlen környéken okoz vízhiányt, mivel a többi vezetéknek ideiglenesen nagyobb mennyiségű vizet kell továbbítani, csökken a nyomás. így egy csőtörés miatt akár több kerületben is kiapadhatnak a csapok a felső emeleteken. ennek megelőzésére az eddigieknél nagyobb átmérőjű csöveket kellene lefektetni. ez azonban nagyon költséges vállalkozás, hiszen egy 120 centiméter átmérőjű cső egyetlen métere - a lefektetés munkálataival együtt - több mint 20.000 forintba kerül.

/folyt.köv./

8307

-8-

bb. 10. / a biztonságosabb... 1. folyt./rj

a most kidolgozott matematikai eljárás alkalmazásával a hálózat úgy alakítható ki, hogy a csőtöréses körzetben más vezetékek biztosítsák a folyamatos vízszolgáltatást. az ilyen egységes rendszert alkotó csőhálózat megtervezéséhez nyújt segítséget az új matematikai eljárás, amelyet hamarosan megkapnak a tervező intézetek, hogy a fejlesztéseknél, rekonstrukcióknál felhasználhassák munkájukhoz. /mti/

--

bb. 11. összeült a szép magyar könyv verseny zsűrije

tkm/fe/rj bc st

1979. február 26.

immár huszonhatodik alkalommal ült össze hétfőn, a liszt fennec téri könyvklubban, a szép magyar könyv versenyzsűrije, hogy odaítélje az 1978-ban megjelent legszebb magyar könyveknek járó díjakat, okleveleket. tíz kategóriában összesen 236 könyv került a zsűri elé. a 15 tagú, - haiman györgy, gutenberg-díjas könyvművész elnökségével tevékenykedő - zsűriben kiadói vezetők, tipográfusok, könyvillusztrátorok kaptak helyet. a bíráló bizottság munkájában részt vesznek bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és szovjet szakemberek is.

a pénteki eredményhirdetésen a fődíjakon kívül közzéteszik, mely művek, kötetek nyerték el a zeneművész, a fotóművész szövetség és a kulturális minisztérium képzőművészeti főosztályának különdíját.

a díjakat az idei ünnepi könyvhéten adják át a nyerteseknek, s kiállításon mutatják be a legszebbnek ítélt köteteket. /mti/

--

bb. 12. új lakások leninvárosban

hag/rj is st

1979. február 26.

új lakások készültek el leninvárosban a település tervezett központja mellett levő ugynevezett kettős számú szomszédsági egységben. a vegyiparáról nevezetes borsod megyei városban házigyári elemekből hatvan, tulnyomórészen kétszobás összkomfortos, központi fűtéssel ellátott lakást építettek.

/folyt.köv./

8357

-9-

bb. 12. / új lakások Leninvárosban 1. folyt./rj

gondoltak a tervezők a nagycsaládosokra is: az épület mindegyik szintjén egy-egy háromszobás lakást is kialakítottak.

a most elkészült új lakóépület műszaki átadását befejezték és a lakók, március elején beköltözhetnek az új otthonokba. ebben az évben Leninvárosban házigyári technológiával további százhusz lakást emelnek. /mti/

--

bb. 13. olajtakarékosság - új módszerű kazántisztítással

ráb/is/rj st

1979. február 26.

új kazántisztítási eljárást vezet be a komárom megyei kéményseprő vállalat. a módszerrel - amelyet ugyyszólván az egész megyében alkalmazni fognak jelentős mennyiségű tüzelőanyagot lehet megtakarítani. a ferrokémia ipari szövetkezet szabadalmának alkalmazásával, különleges vegyszerrel távolítják el az olaj- és gáz tüzelésű kazánokban lerakódott kátrányt, kormot és kénmaradványokat. korábban drótkéfékkel, nagy porban dolgozva tisztították az ilyen kazánokat. a füstjáratokra permetezett vegyszer viszont gyorsan felbontja a szennyező anyagokat, ami így nehéz és egészségre ártalmas fizikai munka nélkül könnyen eltávolítható. a vegyszer hatására védőfilmréteg is képződik a berendezések felületén, s ez gátolja a korroziót, preparálja a fémrészeket és akadályozza, lassítja a kórom lerakódását.

a vegyszeres tisztítás hatására alaposan megjavul a kazánok hatásfoka, 6-7 százalékkal kevesebb tüzelőanyag szükséges a fűtésükre. az üzemek hamar felismerték az új módszer gazdasági előnyeit, és most sorra jelentik be igényüket az új eljárásra. /mti/

--

bb. 14. bedolgozók a diósgyőri papirgyárban

hag/is/be/rj st

1979. február 26.

bedolgozó hálózatot hoztak létre a diósgyőri papirgyárban, elsősorban a lakosságnak szánt termékek csomagolására. ezzel régi gondon enyhítenek a gyárban, ahol nincs elegendő munkáskéz az apróbb munkákra, például a cukrásztálcák, a torta-alátétek és a gépiró papír 10-20 darabos csomagolására. hetente gépkocsival szállítják a gyárból a bedolgozók lakására a csomagolni valót. egyelőre 16 lány és asszony végzi bedolgozóként a csomagolást. a számitások szerint negyedévenként mintegy 80 ezer csomagot tudnak majd ilyen módon elkészíteni. /mti/

--

-10-

8407

bb. 15. autós barkácsműhelyek vas megyében

Lér/is/be/rj st

1979. február 26.

autós barkácsműhelyeket létesít a magyar autóklub vas megyei szervezete. a hasznos kezdeményezést az érintettek társadalmi munkával segítik. legutóbb körmenden adtak át új barkácsműhelyt, amely mellett tavasszal egy korszerű rutinpályát is építenek a gépjárművezetés oktatásához. a megyében jelenleg már szombathelyen és 11 további helységben működik barkácsműhely. valamennyiben szakemberek irányításával vizsgálják, javítják a kocsikat. még az idén átadják a megye új városában, celldömölkön is a most épülő barkácsműhelyt, szomszédságában pedig egy autómosót létesítenek. /mti/

--

bb. 16. a vendéglátóipari vállalatra bízták a diákétkeztetést készthelyen

tóa/rj is st

1979. február 26.

az elavult iskolai konyhák korszerűsítése helyett a danubius vendéglátó vállalatra bízták a diákétkeztetést készthelyen. a felújításra rendelkezésre álló szűkös anyagi eszközöket iskolai melegítő konyhák és önkiszolgáló éttermek kialakítására fordították. 2.000 készthelyi diák étkeztetését oldották meg így, mindenki számára megnyugtatóan. az étkeztetési költségek a korábbiakhoz képest nem változtak, viszont az életkori sajátosságoknak legjobban megfelelő, a korábbinál változatosabb lett az iskolai étrend. kísérletképpen 3 óvodában is a vendéglátó vállalat gondoskodik a gyerekek étkeztetéséről. /mti/

--

bb. 17. új ifjúsági ház szegeden

dén/rj is st

1979. február 26.

a dél-magyarországi építővállalat felépítette a szegedi fiatalok új közművelődési centrumát, a város ifjúsági házát. a tiszta partján álló egyemeletes épületben fiatalok segédkeznek a bútorok elhelyezésében, a film-, a diavetítők és más technikai eszközök felszerelésében. az egyik termet már birtokukba is vették a tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola balett-tagozatos tanulói. /folyt.köv./

-11-

8457

bb. 17. /uj ifjusági... 1. folyt./nj

az új ifjusági ház terméi egyszerre ezer személyt képesek befogadni. a barkácsolókat műhelyek várják, s a fiatalok önművelését segítik a különféle klubok, a folyóiratolvasó és a könyvtár. a most elkészült program szerint huszonkét féle kiscsoportos foglalkozást látogathatnak majd a fiatalok az ifjusági házban, és emellett koncerteket és irodalmi műsorokat is hallgathatnak. az új ifjusági ház irányítását jól képzett, fiatal népművelőkre bízta. /mti/

-. -

bb. 18. megóvja a szőlőskerteket a gombabetegségektől - új növényvédőszer peremartonból

bev/is/nj st

1979. február 26.

megóvja a szőlőskerteket a gombás betegségektől, elsősorban a peronoszpórától az az új növényvédőszer, amelynek nagyüzemi gyártását most kezdték meg a peremartoni vegyipari vállalatnál. a tavalyi sikeres bemutatkozás után az idén már 700 tonnányit gyárt a vállalat az ujdonságból. a miltox-speciál nevű gombaölőszert előállítására a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény teremtette meg a lehetőséget, mert ennek alapján a gyár a szovjetunióból kapja az új termék alapanyagát, a rézoxikloridot. a peremartoni gombaölő anyag hazai előállításával nagymennyiségű import növényvédőszer helyettesítenek. /mti/

-. -

bb. 19. új kempingek épülnek a balaton déli partján

káp/nj is

1979. február 26.

új kempingek fogadják a hazai és külföldi vendégeket a magyar tenger déli partján. a siótour csaknem száz millió forintot költ a táborhelyek számának növelésére. a jelentős állami támogatással megvalósuló kempingfejlesztési program eredményeként az idei nyáron várhatóan csökken már a sátor táborokban tavaly tapasztalt zsúfoltság, és kisebb lesz a vadkempingezők száma is. az új táborhelyek kialakítása a hozzájuk kapcsolódó szociális és egészségügyi létesítmények építése megfelelő ütemben halad. ezer vendég egyidejű fogadására alkalmas új kempingek nyílnak a nyáron balatonberényben, balatonszemesen, zamárdiban, balatonszabadi-sóstón és a gamászai részen. a siófoki aranyparton kétezer kempingező egyidejű pihenését teszi lehetővé majd a most épülő új táborhely. zamárdiban a régi autókempingben ezentúl a lakókocsikkal érkezőket fogadják. itt a komfortosabb nyaralást igénylőknek biztosítják a víz és az áram csatlakoztatását is. /mti/

845

-12-

bb 20. hideg idő, csuszós utak

i cs/ny hgy

1979. február 26.

borult, hideg időre ébredt hétfő reggel az ország. a hőmérő higanyszála mínusz 2, mínusz 6 celsius fok között ingadozik. havazást jelentettek baranya, somogy, veszprém, és zala megyéből, az alföldről jászberény, kiskunhalas és baja térségéből. a leesett hó vastagsága 2-15 centiméter.

a főközlekedési és az alsóbbrendű utak a tiszántulon szárazak, az ország többi területén, főként a hegyvidékeken havasak, csuszósak. az utak tisztításán, szórásán jelenleg is 300 gép dolgozik.

a fővárosban vasárnap délután óta csaknem 4 centiméteres vastagságú hó esett. a vasárnap délutáni óráktól 80 gép takarította, szórta az utakat. síkosságmentessé tették a fővonalakat, a hidakat, a felüljárókat és a gyalogjárdákat. a vasárnap esti felhívásra 682-en jelentkeztek és vettek részt este 10 órától hétfő reggel 6 óráig a hóeltakarításban. reggel 6 óra óta pedig 533-an végzik ezt a munkát és jelenleg is 80 gép szórja az utakat. sem a légi, sem a közúti közlekedésben fennakadás nem volt. a közúti forgalom lelassult, mert főként a budai oldalon nedvesek az utak, és csuszósak a kockaköves utak. a csuszós utak egyébként 9 közlekedési balesetet is okoztak. /mti/

-. -

bb 21. ,, támogatjuk vietnam igazságos harcát,, - tovább folytatódik a tiltakozás kina agressziója ellen

ö/hp/sz/táv/mi/ny hgy

1979. február 26.

több mint egy hete, hogy országunk népe is mélységes aggodalommal figyeli a vietnam földjén dúló háborút. aggodalommal és felháborodással. az aggodalom a vietnami népek, a felháborodás az agresszornak szól. mindennek röpgyűléseken, tiltakozó és szolidaritást kifejező táviratokban, levelekben ad hangot.

a belkereskedelmi szállítási vállalatnál, országos szocialista brigádvezetői tanácskozáson fogadták el a vállalat mintegy 7 ezer kollektívájának nevében a vietnami népet szolidaritásukról biztosító, s a kínai agressziót elítélő - a vietnami nagykövetségbe küldött - táviratot. többek között ezt írták: dolgozónk teljes szívből szolidaritást nyújt vietnam testvérnépével, a megpróbáltatás nehéz óráiban. támogatjuk igazságos harcát hazája függetlenségén, szabadságának megvédésében. /folyt köv/

9.20/ny

-13-

920

bb 21. / ,, támogatjuk ...folyt;ny

hasonló, tiltakozó röpgyűlésekre került sor a chinoin gyógyszer-gyárban is, amelyen a szocialista brigádok tagjai emelték fel szavukat a világbékét is fenyegető kínai agresszió ellen. ezt követően a kínai nagykövetségre küldött s a vállalat mintegy 4 ezer dolgozójának véleményét kifejező tiltakozó távirat.

számos más üzem is felemelte szavát a vietnamot ért durva támadás ellen. a dunai vasmű valamennyi gyáregységében, üzemében, tiltakozó röpgyűlésekre került sor, a vállalat kollektívája a dobó istván szocialista brigád kezdeményezésére tiltakozó táviratot juttatott el a kínai követségre és szolidaritásáról biztosította a vietnami népet. röpgyűlések egész során, a vállalat központjában pedig munkásgyűlésen ítélték el kína nagyhatalmi törekvéseit, a barbár agressziót a telefongyár dolgozói is.

az első vegyi industria szövetkezet dolgozói nevében szolidaritást kifejező táviratot juttattak el az országos béketanács-hoz, a magyar szolidaritási bizottsághoz, valamint a vietnami nagykövetségre. a kínai nagykövetségnek elküldött táviratban pedig tiltakozásukat fejezték ki.

ercsi nagyközség hazafias népfrent-bizottsága táviratában többek között ez áll: ,, egész lakosságunk mélységes felháborodással vette tudomásul azt a támadást, amelyet a kínaiak indítottak a testvéri szocialista vietnam ellen. elítéljük ezt az agressziót, és követeljük azonnali beszüntetését! ,, /mti/

-. -

bb 22. gábor istván,

fe/ny hgy

1979 február 26.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1931 óta volt párttag, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1979. március 2-án, délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága  
vas-, fém-és villamosenergia-  
ipari dolgozók szakszervezete/mti/

-. -

-14-

9.35/ny

bb 23. tűz a győri szeszgyárban

cser/ká/ny hgy

1979. február 26.

eddig ismeretlen okból tűz keletkezett vasárnap, a késő délutáni órákban, a győri szeszgyárban. a takarmányélesztőpor gyulladt ki. a győri tűzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre és másfél óra megfeszített munkával - nyolc nagyteljesítményű fecskendő segítségével - eloltották a tüzet. a tűz okának kiderítésére és a károk pontos felmérésére hétfőn szakértőkből alakult bizottság kezdte meg a vizsgálatot./mti/

-. -

bb 24. halálos közlekedési balesetek

mi/ny hgy

1979, február 26.

a hét végén 64 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből három halálos, 28 súlyos, és 33 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

nyíregyháza külterületén takács jános 56 éves gépkocsivezető nyíregyházi lakos személygépkocsival elütötte a kerékpáron haladó siska istván 43 éves segéd munkás nyíregyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint takács jános figyelmetlenül vezetett. a rendőrség bevonta a vezetői engedélyét, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

békés belterületén egy személyvonat halálra gázolta kósa lászló 44 éves vontató vezető békési lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabálytalanul és figyelmetlenül közlekedett a vasúti sínek között.

késelés

serényfalván az utcán süveges győrfi miklós 23 éves bányász helyi lakos ittas állapotban szóváltás után egy késsel megszúrta kiss lászló 17 éves segéd munkás és johan tiber 16 éves segéd munkás zádorfalvi lakosokat. johan tiber a helyszínen meghalt, kiss lászlót életveszélyes állapotban szállították kórházba. süveges győrfi miklóst a borsod megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vette, és megkezdte a bűnügy vizsgálatát./mti/

-. -

-15-

10.47/ny

11307

bb 25. az iraki alelnök hétfői programja

vt ma/mi/ny hgy

1979. február 26.

Kádár János, az MSZMP központi bizottságának első titkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó taha muhieddin maarufot, az iraki köztársaság alelnökét. A szívélyes légkörű találkozón részt vett Gáspár Sándor az elnöki tanács helyettes elnöke, puja frigyés külügyminiszter és dr. Szadun Hammadí iraki külügyminiszter. Jelen volt dr. Gonda Lajos hazánk bagdadi és shuruki sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

/ folyt. köv/

bb 26. csepeli kezdeményezés - felesleges készletek gazdát cserélnek csepelen

t sz/s/ny pp hgy

1979. február 26.

A csepel vas-és fémművek gyárai, felesleges, elfekvő készleteiket kínálták megvételre a nagyvállalat műszaki klubjában hétfőn megrendezett anyagbörzén. Elsősorban vas-és acélféleségeket, különböző kötőelemeket, csapágyakat és szerzőket árultak a csepeli üzemek egymásnak, de már a kora reggeli órákban, vevőként jelentkeztek a főváros több mint 150 iparvállalatának képviselői is. Az összesen körülbelül 60-80 millió forint értékű felesleges alap-és segédanyagokat tartalmazó, csaknem 200 oldalas listát, könyvalakban jó előre megkapták a résztvevő vállalatok, a csepel művek anyag-és termelőszközkereskedelmi intézetétől.

x x x x

Ujyszerű kezdeményezés? Valójában nem, hiszen az elmúlt években mind gyakrabban szerveztek országos vagy ágazati jellegű készletcsereakciókat, köztük is a legismertebb az interkerbörze. A csepel művek tavaly már rendezett hasonló anyagbörzét, amelyen a mostaninál jóval szerényebb mennyiségű, felesleges készletet kínáltak a gyárak, de az érdeklődés annál nagyobb volt.

/folyt köv/  
12.00/ny

-16-

12.31  
ny

bb 26. / csepeli...folyt/ny

Köz tudott, hogy az iparvállalatok nagy része az utóbbi időben jelentősen felhalmozta a készleteket, nagyobb mértékben, mint amennyit a termelés növekedése, a termékszerkezet változása indokoltta tesz. Az a tény, hogy a csepeli gyárakban 60-80 millió forintnyi felesleges anyagot ajánlanak fel egyetlen csereakción; mutatja: ezek a vállalatok érzik a hatékonyabb készletgazdálkodás fontosságát, saját maguk igyekeznek meg szabadulni, elfekvő készleteiktől, hiszen amire nekik már nincs szükségük, az fontos lehet egy másik gyárvállalatok számára. Korábban gyakran előfordult, hogy a CSM tagvállalatai csak az országos börzéken találkoztak. Az ország egyik legnagyobb gépipari vállalatánál ez a kezdeményezés minden bizonnyal eredményes lesz, s túl a gazdasági hasznon, az ugyanolyan gyakran emlegetett ügynevezett belső kooperációt, a vállalatok egymás közötti kapcsolatát is javítja. /mti/

bb 27. időjárásjelentés

ny hgy

1979. február 26.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor:

változóan felhős idő

Európa északi részén néhány napja naponta változik az időjárás. Borult, csapadékos, illetve gyengén felhős, száraz időszakok váltakoznak. Ezt az okozza, hogy az erős nyugat-keleti légáramlással 15-20 óránként újabb és újabb időjárási front érkezik a szárazföld fölé. Hétfőn délelőtt az odessza-moszkvaleningárd háromszög területén tartósan havazott. Elszórtan az alpokban, a kárpát-medence nyugati részén és a balkán-félszigeten is esett a hó. A kontinens többi része felett általában kevés volt a felhő, de erősen párás, sőt sok helyen ködös volt a levegő.

/folyt köv/

-17-

13.00/ny

bb 27. / időjárás ...folyt/ny

vasárnap magyarországon többnyire erősen felhős, vagy borult idő volt. számottevő napsütés csak a déli országrészben fordult elő. a tiszántul kivételével csaknem mindenütt volt havazás. a legnagyobb mennyiségű 4-10 mm-es csapadék a dél-dunántulon és a duna-tisza közének délnyugati részén hullott. a hóréteg vastagsága ott általában 3 és 12 cm között van. a hőmérséklet csúcserképe vasárnap mínusz 1 és plusz 5 fok között volt. az elmúlt éjszaka mínusz 1, mínusz 9 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt a délnyugati, nyugati országrész kivételével havazás már nem volt, sőt időnként a zárt felhőtakaró is felszakadozott. általában élénk, a dunántulon többször erős északi szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 és plusz 1 fok között volt.

budapesten vasárnap plusz 0.2 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 1.8 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mb/773/mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

az ország nagy részén változóan felhős idő számottevő csapadék nélkül, délnyugaton csak lassan felszakadozó felhőzet, eleinte sok helyen gyenge havazás, hétfőn többször élénk, a dunántulon időnként erős északi, északkeleti, kedden mérsékelt, változó irányú szél, hajnalban helyenként köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 4, mínusz 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 fok körül.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

fokozatosan megnövekvő felhőzet, többfelé kisebb havas eső majd eső várható. az időszak elején a reggeli órákban köd valószínű. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0, mínusz 5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél 266 cm, 2.4 vízhoz./mti/

12.55/ny

-18-

13.15/ny

bb 28. tsz szocialista brigádvezetők olvasótábora verőcemaroson  
bam/mné/st/ny hgy 1979 február 26.

olvasótábor nyílt hétfőn verőcemaroson. a váci járás tiz termelőszövetkezetének szocialista brigádvezetői részére. az egyhetes program során egyebek között irodalmi és képzőművészeti foglalkozásokon vesznek részt, megismerkednek szakmai és vezetéselméleti tudnivalókkal is. a most másodizben szervezett olvasótáborba meghívták csalogh zsolt író, akinek parasztrégeny című könyvéről ankétot rendeznek az olvasótáborban. megtekintik carka géza és livia kérésziállítását, könyvtárhasználati foglalkozáson vesznek részt, ellátogatnak a váci madách imre művelődési központba. a dunakeszi radnóti irodalmi színpad sánta ferenc műveiből ad műsort számukra./mti-

-.-

bb 29. helyreállították a leégett ózdi lakásokat ...  
kör/st/ny hgy 1979 február 26.

a borsod megyei állami építőipari vállalat helyreállította és átadta ózdon a vöröshadsereg utja 80. számú házban a múlt év október 31-én tűzkárt szenvedett tiz lakást, és hétfőn megkezdődött a beköltözés.

mint arról annak idején hírt adtunk, az ózdi tizeleletes épület egyik lépcsőháza teljesen kiégett. a tűz a szellőzőcsatornán keresztül terjedt emeletről-emeletre. a helyreállításnál az esetleges újabb tűzveszély elkerülésére a szellőzőcsatornát hőszigetelő anyaggal burkolták./mti/

-.-

bb 30. bolgár testvérterületi küldöttség vas megyében  
szel/st/ny hgy 1979 február 26.

vas megye bulgáriai testvérmegyéből, razgradból ipari szakemberekből álló küldöttség érkezett hétfőn szombathelyre. a vendégek egy hétig tartó látogatásuk alatt tanulmányozzák a butoralapanyag gyártást a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinátban, ahol korszerű technológiával készül a hazai butor-gyártás fontos alapanyaga, a faforgácslap. felkeresik a butorszöveteket előállító lakástextil vállalatot is, a tizsa butor-gyár szombathelyi üzemében pedig a konyhabutorgyártással ismerkednek.

a vendégeket hétfőn benede lászló, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta./mti/

13.55/ny

-19-

15.00 JG

bb 31. timár mátyás indiába utazott

mi/ny sl pp hgy

1979 február 26.

az indiai központi bank kormányzójának, i.g. patelnek a meghívására timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke Bombaybe utazott, ahol a két ország bank-kapcsolatairól, valamint nemzetközi pénzügyi kérdésekről tárgyalnak.

az mnb elnöke indiai tárgyalásait befejezve látogatást tesz a kuvaiti központi bankban./mti/

-.-

bb 32. kitüntetés

gg/ny pp hgy

1979 február 26.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkája elismerésül rosta károlynak, az országos vetőmag-és szaporítóanyag felügyelőség nyugállományba vonuló főigazgatójának a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést román páf mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter hétfőn adta át a mém-ben./mti/

-.-

bb 33. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

ny

1979 február 26.

1. elsőosztályosok beiratása
2. zavartalan a tavaszi vetőmagellátás
3. felülről lefelé építik az almássy téri ifjusági házat
4. gépkocsi-nyereménybetétkönyv-sorsolás
5. leltározás a lottó áruházban
6. honfoglaláskori emlékek kiállítása belgiumban
7. oroszlanoklyk a veszprémi állatkertben
8. a balatonparti erdőterületk védelmében
9. akadémiai állásfoglalás
10. a biztonságosabb vízellátásért
11. összeült a szép magyar könyv zsűrije
12. új lakások leninvárosban
13. olajtakarékosság
14. bedolgozók
15. autós barkácműhelyek
16. diákétkeztetés keszthelyen
17. új ifjusági ház szegeden
18. új növényvédőszer peremartonból
19. új kempingek épülnek
20. hideg idő csuszós utak

/folyt kövv/

14.00/ny

15<sup>10</sup> UG

-20-

bb 33. / a belföldi ...folyt/ny

21. tovább folytatódik a tiltakozás kina agressziója ellen
22. gábor istván bucsuztatása
23. tűz a győri szeszgyárban
24. halálos közlekedési balesetek
25. az iraki alelnök /2.sz. jav./
26. csepeli kezdeményezés
27. időjárásjelentés /3.sz. jav./
28. tsz szocialista brigádvezetők olvasótábora
29. helyreállították
30. bolgár testvérterületi küldöttség
31. timár mátyás indiába utazott
32. kitüntetés
33. hírojegyzék /mti/

**1.sz.jav. a 1.sz. gyorsíróra vonatkozott.**

bb 34. a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének közgyűlése

t kf/tr/ny pp hgy

1979 február 26./mti/

az átlagon felüli szakmai színvonalon álló konyhafőnökök feladatait újabb követelményekkel toldották meg a magyar szakácsok és cukrászok szövetségének hétfői, a béke szállóban tartott közgyűlésén. a jövő konyhavezetőinek a kereskedelmi és az üzemgazdasági teendőkben is jártasnak kell lenniük, ismerniük kell a korszerű technikát ahhoz, hogy a vendéglátás munkáját segítő korszerű gépeket jól hasznosíthassák,- hangsúlyozta a szövetség beszámolója.

megállapították egyebek között, hogy a szövetség és a vidéki gasztronómiai társaságok jól segítették a korszerű táplálkozás fejlődését. szakmai továbbképzést szerveztek például a napi étkezési igények kielégítésében egyre nagyobb szerepet játszó ételbárok megfelelő üzemeltetéséről, szakmai munkaközösséget alakítottak újfajta tejés, gyümölcsös és halételek recepturáinak összeállítására. sikerrel ,, szerepelt,, a szövetség külföldön. a prágai nemzetközi kiállításon és versenyen a magyar szakács-cukrász-felhasználó csapat 6-6 arany és ezüst, valamint 3 bronz-éremet szerzett. ugyancsak aranyérmekkel ismerték el a magyar konyha kiváló képviselőinek munkáját a koppenhágai nemzetközi kiállításon is.

/folyt köv/

14.30/ny

15<sup>10</sup> UG

-21-

bb 34. / a magyar szakácsok. 4. folyt/ny

a belkereskedelmi ágazattal együttműködve a szövetség megkülönböztetett figyelemmel foglalkozik a gyermekélelmezéssel. az idén a gyermekélelmezésben felhasználható élelmiszeripari termékválaszték bővítését tervezik. a gyermekélelmezéshez kapcsolódva vetődött fel a tanácskozáson a vendéglátás és a magyar táplálkozás egyik gyengesége, a reggelizés elhanyagolása, amely kihathat a gyermek egészségére is. ezért szorgalmazza a szövetség a reggeliztetés elterjesztését az egész hálózatban. hangsúlyozta a tanácskozás, hogy tiszteltetreméltó kezdeményezéseken túlmenően határozott intézkedésekre van szükség a vendéglátásban is az egyre nagyobb tömegeket érintő kímélő ételek bevezetésére és elterjesztésére. javasolták, hogy a szakmában tegyék élővé, személyessé a „háttérben”, tevékenykedő szakácsok és cukrászok kapcsolatát a vendégekkel. tüntessék fel például az éttermek, vendéglők kirakatában az ott dolgozó mesterszakácsok-és cukrászok nevét, hogy a vendégek mily módon megtudhassák, kinek köszönhetik a jó - vagy éppen a kifogásolható - kosztót. **tovább kellene lépni a diétás és a diabetikus készítmények iparszerű termelésében is,** a szövetség végül szervezeti kérdésekkel foglalkozott. a tanácskozás a magyar szakácsok és cukrászok szövetsége elnökének - az elhunyt venesz józsef utódjával - lontai egont, a hungarohotels kereskedelmi igazgatóját, helyette alelnöknek unger károlyt, a pannónia vállalat szakmai tanácsadóját választotta./mti/

-. -

bb 35. kiváló katonák

k km/fe/ny pr hgy

1979 február 26.

a néphadsereg alakulatainál befejeződtek a szocialista versenymozgalomban vállalatot tett katonák és alegységek vizsgálói. a versenyben teljesített vállalatok eredményeképpen a megtisztult kiváló címet sokezer katona és mintegy 90 alegység nyerte el, és kiérdemelték a néphadsereg egyszeres vagy kétszeres, sokszázán pedig a néphadsereg többszörös kiváló katonája címet.

a versenymozgalom legjobbainak járó elismeréseket a napokban a honvédelmi miniszter képviselőjében ünnepélyes keretek között adták át a csapatoknál./mti/

-. -  
-22-

14.35/n

15<sup>15</sup> UG

bb 36. magyar-bolgár írószövetségi egyezményt irtak alá budapestben

t km/fe/ny pr hgy

1979 február 26.

magyar és bolgár írók, műfordítók kölcsönös cserelátogatását, irodalmi folyóiratok szerkesztőinek tapasztalatcseréjét határozták el egyebek között a magyar és a bolgár írószövetség között létrejött egyezményben, amelyet hétfőn budapestben irt alá dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke és kamen kalcsev, a bolgár írók szövetségének alelnöke.

a két évre szóló megállapodás alapján idén és jövőre is a tavaszi könyvhétre két-két bolgár író látogat hazánkba. ugyancsak részt vesznek a testvérország alkotói a szocialista országok irodalmi folyóiratai főszerkesztőinek ezévi budapesti tanácskozásán. a magyar írószövetség a bolgár vendégeket is várja a mórincz zsigmond születésének 100. évfordulója alkalmából megrendezendő alkotói találkozóra és a klasszikus magyar realista író életével és irodalmi munkásságával foglalkozó debreceni irodalmi napokra. a korábbi együttműködési megállapodásokhoz viszonyítva újdonság, hogy ez alkalommal fiatal írók kölcsönös tapasztalatcserelátogatásában, tanulmányutjában is megállapodtak.

várják a magyar írókat is a bolgár írószövetség rendezvényeire, így magyar küldöttség utazik majd a nemzetközi hírnű gabrovói humor és szatíra hetére, s két költőt látnak vendégül a bulgáriai költészetnapj ünnepségeken, egy lírikusunk pedig részt vesz majd a nikola vavcárov születésének 70. évfordulója alkalmából rendezendő irodalmi találkozón.

a magyar új írás és a kortárs, valamint bolgár testvérlapjaik a szeptemvri és a szovremennik szerkesztőinek tapasztalatcseréje immár hagyományossá vált az elmúlt években. a jövőben egy-egy vidéki irodalmi folyóirat szerkesztői is részt vesznek majd az alkotói eszmecsereén.

megállapodtak abban is, hogy a szófiai magyar intézet, a bolgár írók szövetségének közreműködésével 1980-ban megemlékezik józsef attila születésének 75. évfordulójáról./mti/

14.45/ny

-. -  
-23-

15<sup>30</sup> UG

bb 37. dr. markója imre a gazdasági jogalkotás és jogalkalmazás feladatairól

t gy/pá/ny pr hgy

1979 február 26.

a gazdaságpolitikai célok valóra váltásában, a gazdálkodó szervezetek feladatainak megoldásában fontos szerepet játszik a gazdasági jogalkotás. átfogó reformja hamarosan befejeződik - hangsúlyozta dr. markója imre igazságügyminiszter hétfőn a fővárosi bíróság dísztermében tartott előadásában. a fővárosi jogász napok eseményeinek nyitányaként népgazdaságunk helyzetének tükrében vázolta az igazságügyminiszter a gazdasági jogalkotás és jogalkalmazás legfőbb feladatait.

mint mondotta, hamarosan az országgyűlés asztalára kerül az állami pénzügyekről szóló törvényjavaslat, amely összefoglalja a pénzügyi rendszer legfőbb alapelveit, szabályozza az állami költségvetés rendszerét, foglalja a tanácsok, az állami szervek, a vállalatok és más gazdálkodó szervezetek feladataival rögzíti a bankrendszerre, a pénzügyi ellenőrzésre és a nemzetközi pénzügyekre vonatkozó alapvető szabályokat. külsőben áll a nemzetközi magánjogi kódex megalkotása is: e magasszintű jogszabály régi hiányt pótol majd, hiszen a nemzetközi munkamegosztás és az idegenforgalom fejlődése, a nemzetközi kereskedelem, a személy-és vagyonforgalom növekedése tüzte napirendre a kodifikációt. törvényerejű rendelet születik az atomenergiáról is: ebben használatának, kutatásának feladatait, s biztonságos alkalmazásának alapvető szabályait rögzítik. mivel nincs minden rendelkezésben a gazdasági bírság alkalmazása körül, korszerűsítik az erre vonatkozó jogszabályt, hogy a jog e sajátos fegyverét a jövőben eredményesebben alkalmazzák. korszerűsítik a munka törvénykönyvét is, annak érdekében, hogy még hatékonyabban szolgálja a helyesebb munkaerőgazdálkodást és a munkafegyelem megszüntetését.

gazdasági életünkben sajátos helyet foglalnak el az alacsonyabb szintű jogszabályok, amelyek az elkövetkező hónapokban a gazdasági szabályozók korszerűsítésével összhangban formálódnak. dr. markója imre kiemelte: a termékszerkezet átalakítása, a gazdaságos termelésfokozása és a gazdaságtalan munka visszaszorítása azt követeli, hogy a gazdasági szabályozókban az általános érvényű előírások kapjanak nagyobb szerepet. vagyis, a gazdaság-talan termelést folytató vállalatok és más gazdálkodó szervezetek a jövőben ne részesüljenek egyedi, kivételes elbírálásban, állami támogatásban. ez ugyanis akadályozná gazdaságpolitikai céljaink elérését.

/folyt.köv/  
15.00/ny

16<sup>00</sup>UG

-24-

bb 37. / dr. markója ...folyt/ny

az igazságügyminiszter emlékeztetett arra: az új büntető törvénykönyv szerint csak a legsúlyosabb esetekben lépnek fel bíróságaink a büntetőjog eszközeivel a gazdasági élet jogsértőivel szemben. a bíróságok, a szabálysértési hatóságok, valamennyi jogalkalmazó felelőssége tehát, hogy az enyhébb súlyú jogsértések se maradjanak büntetlenül. ezek elkövetői ellen a gazdasági bírság, a polgári jogi kártérítési felelősség, a fegyelmi felelősség és más jogterületek szankciói gyors és megfelelő intézkedésekre adnak lehetőséget. sajnos, a bíróságok munkája nem csökken: tavaly 23.8 százalékkal több népgazdaság elleni bűncselekményt követtek el, mint az előző évben. ennek tetemes hányada, 34.5 százaléka a devizagazdálkodás szabályaiba ütköző jogsértés volt. következetes harcot kell vívni a társadalmi tulajdon dézsmálóival szemben is: a múlt évben csaknem 8 százalékkal több társadalmi tulajdon elleni bűncselekményt jegyzett fel a bűnözési statisztika, mint 1977-ben. a bírák, az ügyészek, a vállalati és a szövetkezeti jogtanácsosok sokat tehetnek azért, hogy korszerű polgári jog, munkaügyi és gazdasági jogszabályaink is betöltsék hivatásukat gazdasági életünk szervezésében, szabályozásában. így például a vállalatok közötti szerződéses fegyelem megszüntetésében, a vállalt kötelezettségek pontos és hibátlan teljesítésében - mondotta dr. markója imre.

innen felhasználható 15 órától

délután dr. molnár endre, az mszmp budapesti bizottságának titkára a közrend és a közbiztonság budapesti helyzetéről tartott előadást, amelyet a fővárosi főküldetés, a fővárosi bíróság és a budapesti rendőrfőkapitányság vezetői egészítették ki./mti/

..-

bb.38. „a vietnami népet nem törhetik meg!”, - magyar közéleti személyiségek a vietnam elleni agresszióról

t/ma/gy,min/km/s/pr/ra hgy

1979. február 26.

a vietnami szocialista köztársaság elleni kínai agressziót újabb munkahelyi és lakóterületi röpgyűléseken ítélték el a magyar társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői. szocialista brigádok, mérnökök, orvosok, a háború borzalmaival már átélte idősöbbség, s a harcokról csak olvasott fiatalok emelik fel szavukat a sokat szenvedett vietnami nép igazságos ügye mellett. közéletünk három neves személyisége a magyar távirati iroda munkatársainak adott nyilatkozatában a munkaterületükön dolgozók véleményét is összegezte.

/folyt.köv./

15.25/ra

16<sup>40</sup>UG

-25-

tamássy istván akadémikus,  
a kertészeti egyetem tanszék-  
vezető egyetemi tanára

- talán nincs a világon még egy olyan nemzet, amely annyira áhítozna az országépítő, az alkotó munkához nélkülözhetetlen békés életet, mint a sokat szenvedett vietnami nép. tavaly novemberben a vietnami szocialista köztársaságban járva magam is meggyőződhettem arról a heroikus küzdelemtől, amelyet a báráti nép a rizsföldeken, a kutatólaboratóriumokban és a csak nemrég megalakult termelőszerkezetekben vívott napról-napra a szebb, boldogabb jövőért. ezért is háborított fel mélyesen a kínai vezetőknek a vszk elleni agressziója. de a békés jövőbe vetett bizalmat nem rendíthetik meg a vietnami népben! az az ország, amelynek lakói már annyiszor tanubizonyosságát adták hazájuk függetlenségéért, önállósága elszánt védelmének. az az ország most is megvédi jogait.

- meggyőződésem, hogy a magyar tudósok olyan tudományos módszerek, eredmények, technológiák, tapasztalatok átadásával segíthetnek a legjobban, amelyek hosszabb távon hasznosítható a vietnami mezőgazdaságban, népgazdaságban. ez a hosszú távu tervezés is egyértelműen bizonyítja, hogy vietnamban és magyarországon egyaránt biztosak vagyunk a kínai agresszió visszaverésében, a békés szocialista építőmunka mielőbbi folytatásában. ezt a meggyőződésünket is elmondom majd a közeli napokban megkezdődő vietnami utam során, az akadémia kiadó 150 éves jubileuma alkalmából rendezendő tudományos könyvkiállítás megnyitóján.

farkas aladár szobrász,  
munkácsy-és szot-dijas  
érdemes művész

- tizenkét évvel ezelőtt jártam vietnamban, s azóta két, elfelejtethetetlen hirt hallottam a távoli országról. az elsőt 1975. április 30-án arról, hogy futnak saigonból az amerikaiak és hogyan kapaszkodnak a menekülő csatlósok a helikopterekbe. ez a kép az agresszorokat legyőző vietnamot jelképezte. most február 17-én érkezett a második hír: kína megtámadta vietnamot. amitől féltünk - de talán nem hittük - bekövetkezett: kína, tankokkal, ágyúkkal, repülőgépekkel támad a békés falvak, városok ellen. a támadás híre - akár a földrengés - végig gyűrűzött minden országon, s elért minden józan embert. felszakítja a már-már behegedt sebeket, a világháború emlékeit, a vietnamiakkal együtt érző milliók „tegnapi” sebeit. de egyttal eszébe juttatja mindenkinek azt a legyőzhetetlen igazságot is, hogy a fasizmus összedőlt, s hogy az amerikai imperializmus is meghátrált a vietnami hősök harca és a nemzetközi szolidaritás előtt. tudom, tudjuk most sem lesz más-képp...

/folyt.köv./  
15.30/ra

\* 16 <sup>15</sup> UG

- a kínai csapás nemcsak vietnamot érinti fájdalmasan, hiszen az agresszióval a szocializmus felé tekintő népek előtt is szeretné kompromittálni a szocializmust. de a mi erőnk kimeríthetetlen és a vietnami győzelem újabb maradandó példát ad majd az internacionalizmuson alapuló összefogásra, - hangsúlyozta a művész, akinek vietnami tárgy alkotásait nemcsak magyarországon, hanem a kínai betolakodokkal küzdő vietnamban is ismerik.

braun gyula, a magyar ifjúság országos tanácsának főtitkára

- a hadszíntérről, a pekingi vezetés délkelet-ázsia és az egész világ békéjét fenyegető agressziójáról érkező híreket komoly aggodalommal figyeli a magyar ifjúság. a „térben és időben”, korlátozott hadműveletekről szóló kínai verzió a jelek szerint csak a világhíresztelését szolgáló híresztelés. a nemzetközi jog alapvető normáit felrugó magatartásnak csak egyetlen következmények lehet: tovább erősödik peking elszigetelődése a békét akaró világtól.

- hazánk ifjúságának képviselői az elmúlt években többször jártak vietnamban, és rendkívüli hatást gyakorolt rájuk a vietnami nép és ifjúság forradalmi lelkesedése, amellyel az imperialista agresszorok ellen vívott harc után a háborús sebek begyógyításán munkálkodtak. fájdalmas tény, hogy a békés építést szolgáló szerszámok helyett a fiataloknak most ismét fegyvert kell fogniuk. de harcuk kimenetele ezuttal sem kétséges: garancia a győzelemre a nehéz küzdelmekben edződött vietnami kommunista párt irányítása, a nép hősiessége elszántsága és hazaszeretete, a testvéri szocialista országok hatékony segítése és a világ haladó közvéleményének támogatása.

- hazánk ifjúsága most, a testvéri vietnamot ért újabb támadás napjaiban sem tétlen, támogatja, segíti és a jövőben is segíteni fogja a honvédő harcot. tanuló és dolgozó fiataljaink - a világ haladó közvéleményével együtt - követelik, hogy a kínai népköztársaság azonnal és feltétel nélkül vonja ki csapatait vietnam területéről./mti/

-.-

15.40/ra

-27-

16 <sup>15</sup> UG

bb.39. az üzemi demokrácia szot elnökségének napirendjén

t/sl/mi/ra pp hgy

1979. február 26.

Legyenek közérthetőbbek és tömörebbek az üzemi demokrácia fórumai elé terjesztett tájékoztatók, javaslataikat pedig lehetőleg több változatban készítsék el a vállalatok, hogy a dolgozók azokat alaposabban mérlegelhessék - egyebek között erre hívta fel a gazdasági vezetőket hétfői ülésén a szot elnöksége.

az üzemi demokrácia fórumai ma már alkalmasak arra, hogy állásfoglalásaikkal, javaslataikkal segítsék a helyes vállalati döntések kidolgozását, azok végrehajtását. a vállalati szakszervezeti tanácsok és bizalmiak testületei közvetlenebbé tették a dolgozók részvételét a vezetésben. a közelmúlt hetekben például nagy felelősséggel vizsgálták: milyen intézkedésekre van szükség ahhoz, hogy a nehezebb feltételek mellett is helytálljon a vállalat. ahol több megoldást javasolt a vezetés, ott többnyire a nehezebbet választották, hogy az új feltételek mellett is mód legyen jelentősebb bérfejlesztésre.

a legkezdemenyesebb fórumok a szocialista brigádvezetők tanácskozásai. innen indultak el a munkaverseny felajánlások és egyben azok a javaslatok is, amelyek a vállalati szervezés javítását, a jó munka feltételeinek megteremtését szorgalmazzák.

az üzemi demokrácia fejlődése tehát jó úton halad, bár még távolról sem zökkenőmentes. a vállalatok javaslatai nem mindig áttekinthetőek és nem ritka, hogy már eldöntött intézkedésekhez „kérlek”, a dolgozók véleményét. még mindig gyakoriak a párhuzamos értekezletek, vagyis ugyanazt a témát - gyakran ugyanazok a dolgozók - több helyen is megvitatják. fölösleges, nélkülözhető értekezletek jócskán akadnak, pedig az üzemi demokrácia hatékonyságát nem az értekezletek száma, hanem a javaslatok értéke, a jó kezdeményezések végrehajtása fejezi ki.

a termelési tanácskozások stílusában egyelőre kevés változás figyelhető meg. bár ezek az értekezletek rendszeresek, többnyire csak tájékoztatások hangzanak el és feladatokat osztanak ki. ritka eset, amikor a problémák okait, megoldásuk lehetséges módjait is megvitatnák. ebben közrejátsszik az is, hogy a vállalati hatáskörök nincsenek kellőképpen decentralizálva, az elhatárolások, a döntések magasabb vállalati szinteken történnek, a gyárnegységben vagy üzemrészben legfeljebb a végrehajtást lehet megvitatni.

/folyt.köv./

15.50/ra

17<sup>05</sup> UG

-28-

bb.39. / az üzemi .... folyt./ra

a vállalati munkáltatói jogok decentralizálásában is tapasztalható már előrelépés. erről tájékoztatta a szot elnökségét a bányaiipari dolgozók szakszervezete. még ebben az iparágban sem mondható azonban el, hogy a bizalmiakat megillető jogok a decentralizált munkáltatói jogokkal mindenütt összhangban állnának, érvényesülésük teljes körű lenne. a szakszervezetek itt is arra törekednek, hogy a pozitív irányzatok folytatódjanak./mti/

...-.-

bb.25. / az iraki alelnök hétfői ... 1.folyt./t-ma/ra pr hgy

magyarországi látogatását befejezve taha muhieddin maaruf délután elutazott budapestre. az iraki alelnököt és kíséretét - köztük dr.szadun hammadit - a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, puja frigyos, valamint az elnöki tanács, a kormány számos tagja, társadalmi és kulturális életünk több neves személyisége búcsúztatta.

taha muhieddin maaruf elutazásánál jelen volt dr.gonda lajos, shukri sabri ahmad és saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

...-.-

bb.40. mezőgazdasági és élelmiszeripari pályaválasztási kiállítás szekszárdon

1979. február 25.

blb/ra hgy

a mezőgazdasági és az élelmiszeripari szakmákat ismerető tolna megyei pályaválasztási kiállítás nyílt hétfőn szekszárdon. a városi uttoróházban rendezett kiállításon fényképekkel, termékekkel, szöveges utmutatókkal adnak tájékoztatást a különböző szakmákról és a képesítő intézetekről. új és kevésbé ismert szakmákra is felhívják a figyelmet. a szekszárd-palánki ismert szakközépiskola például meghirdette, hogy az új mezőgazdasági szakközépiskola példátlanul állattartótelepi gépész-tanévben állategészségőrnek, valamint állattartótelepi gépésznek is képez fiatalokat. több megyei és budapesti intézet pedig az épülő szekszárdi huskominát részére képez husipari szakmunkásokat./mti/

...-.-

-29-

16.00/ra

17<sup>05</sup> UG

bb.41. a magyar reklám szövetség első tisztújító közgyűlése

t/kf/tr/ra pp hgy

1979. február 26.

el kell érni, hogy a belkereskedelmi törvény szellemének megfelelően a reklám mindig megbízható, szavahihető információkkal szolgálja a fogyasztók, a felhasználók tájékoztatását - szövegzele határozatában a magyar reklám szövetség első tisztújító közgyűlése, amelyet hétfőn tartottak a mabeosz székházában.

Lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes, a szövetség elnöke beszámolt arról, hogy a megalakulás óta eltelt négy évben a társadalmi szervezet eredményesen segítette vállalkozókat a reklám szakszerű alkalmazásában, célszerűbb reklámeszközök gyártásában és kiválasztásában.

a mintegy 1.500 egyéni és testületi tagot számláló szövetség tanácskozásán megállapították, hogy a magyar reklám fogadtékosságaival együtt mind jobban megfelel a célnak. az utóbbi években a szocialista reklám követelményeinek megfelelően előtérbe került a reklám felvilágosító, tájékoztató oldala, s ennek eredményeként csökkentek a reklámot feleslegesnek tartó vélemények, ezért is marasztalták el azokat a szervezeteket, amelyek a reklámot mellékes dolognak tekintik.

a reklámtevékenységben is érvényesek a népgazdasági követelmények, például az erőforrások, az eszközök célszerűbb felhasználása, annál is inkább, mert országos szinten évente 2.2 - 2.3 milliárd forintot, a belkereskedelemben például 600 millió forintot költenek erre a célra. a tanácskozáson is hangoztatták, hogy a reklámtevékenységet szigorú feltételekhez kell kötni, s meg kell követelni a kívánt színvonalhoz szükséges személyi és technikai feltételeket. figyelmeztetett a tanácskozás arra is, hogy a reklám a termelés és az értékesítési folyamat szerves része, s ennek megfelelően tovább kell fejleszteni az üzemek és a kereskedelem munkamegosztását és együttműködését. a tanácskozás határozata a szövetség fontos feladatává tette, hogy foglalkozzék többet az olyan társadalmi érdekeket szolgáló reklámtémákkal, mint az egészségvédelem -, az egészségesebb táplálkozás és az alkoholizmus elleni küzdelem -, a szabadidő hasznos, kulturált eltöltése, a közlekedési morál fejlesztése, a környezetvédelem, az energiatakarékosság.

a tanácskozáson végül megvitatták és elfogadták a szövetség új alapszabályzatát, amelynek értelmében 55 tagú országos vezetőséget és 25 tagú elnökséget - ezen belül a korábbi egy helyett négy alelnököt választottak, s ugyancsak szavazással kijelölték a vezető tisztségviselőket, a különböző bizottságok elnökeit, tagjait.

/folyt.köv./

16.10/ra

17.10 W

-30-

bb.41. / a magyar ...<sup>1</sup>folyt./ra

a magyar reklám szövetség elnöke ismét Lauthán ferenc belkereskedelmi miniszter<sup>1</sup> főtitkára szabó imre, a magyar kereskedelmi kamara főosztályvezetője lett./mti/ <sup>1</sup>helyettes

bb.42. távfűtésről, fűtőművek bővítéséről - ülésezett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/az/s/ra pr hgy

1979. február 26.

gyarapodik a főváros, terjeszkednek az új lakótelepek, tovább kell építeni a közműhálózatot, a távfűtés csőrendszerét is. egyebek között erről tárgyalt hétfői ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. az ujonnan megszervezett beruházási főosztály nyújtott be javaslatot az új negyedeket ellátó fűtési rendszer megépítésére. mint ebből kiténik: bővül az új-lipótváros, folytatódnak a korábban kezdett nagy építkezések, a tervek szerint kétezer otthon adnak majd át a város e tájékán. több mint ötszázban már 1981-ben beköltözhetnek a lakók. az új negyed hőellátását a révész utcai fűtőmű bővítésével oldják meg, az előkészületekhez máris hozzákezdett a budapesti hőerőmű vállalat, négy láng-kazánt épít be. a fűtőmű és a lakótelep között háromnegyed kilométer hosszan fektetik le a 600 milliméteres átmérőjű vasbetonsöveket, melynek csatornájában halad majd a forróvíz szállítás acélcső. ez a szakasz része lehet annak a hét kilométeres vezetéknek, amely az elgondolások szerint a révész utcai és az újpesti erőművet köti össze, a későbbi együttműködést lehetővé téve. az utóbbi erőmű a kaposztásmegyeren építendő új városrész fűtését oldja majd meg.

bővíteni kell a főváros dél-budai területét kiszolgáló hőerőművet is, amely a kelenföldi, az örmezői és a fehérvári uti lakótelep lakásait fűti, hiszen örmezőn újabb otthonok épülnek, a tervek szerint új iskolát, óvodát, szolgálatóházat hoznak tető alá./mti

..-

bb.43. olasz paraszt-küldöttség érkezett budapestre

k/jf/tr/ra pp hgy

1979. február 26.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására selvino riggi elnök vezetésével hétfőn budapestre érkezett a cenfac, az olasz társulási és együttműködési országos központ küldöttsége, amely a mezőgazdasági termelők szakmai együttműködésének fokozásáról, és a gazdasági kapcsolatok elmélyítéséről tárgyal majd. a vendégeket hétfőn fogadta czibalmos béla, a tot főtitkára./mti/

..-

16-15/ra 1920/ra

400

-31-

bb.44. felhasználható 18.00 órától!

közös közlemény

ma/ra pr ie

1979. február 26.

Gáspár Sándornak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa helyettes elnökének meghívására taha muhieddin maaruf, az iraki köztársaság alelnöke 1979. február 23-26. között hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon.

Taha muhieddin maaruf alelnököt fogadta Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, akivel eszmecsere folytatótt a kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdésekről.

Gáspár Sándor és taha muhieddin maaruf, valamint puja frigyés és szaadun hammadí külügyminiszter a kölcsönös megértés és a barátság szellemében megbeszéléseket folytatótt a kétoldalú kapcsolatokról, a feleket érintő nemzetközi kérdésekről.

Áttekintették a kétoldalú kapcsolatokat és megállapították, hogy azok a kölcsönös tisztelet és a barátság szellemében fejlődnek, közös harcban az imperializmus, a reakció és az agresszió ellen. Aláhúzták, hogy a két ország vezetőinek kölcsönös látogatásai, a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés szocialista pártja között fennálló kapcsolatok pozitívan járulnak hozzá a barátság erősítéséhez és a két nép és ország együttműködése kiszélesítéséhez.

A két fél áttekintette országaik gazdasági együttműködését és megelégedéssel szólt az e területen elért haladásról. Ráműtattak Magyarország és Irak sokoldalú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködése kiszélesítésének és fejlesztésének kedvező lehetőségeire. Elhatározták, hogy bővítik országaik kereskedelmét. Megbeszélést folytatóttak a két ország közűti, szállítási együttműködéséről.

A nemzetközi helyzetről folytatótt eszmecsere során a két fél nagy figyelmet szentelt azoknak az övezeteknek, amelyekben a világ békéjét és biztonságát veszélyeztető fejlemények mennek végbe. Hangsúlyozták, hogy a közel-keleti feszűlttség forrása az imperialista körök által támogatótt Izrael terjeszkedő, agresszív politikája.

/folyt.köv./

16.25/ra

17<sup>20</sup> VG

-32-

bb.44. / közös közlemény ... folyt./ra

Az iraki fél ismertette a közel-keleti térségben legutóbb végbement fejleményeket, az iraki és a szíriai vezetés erőfeszítéseit, lépéseit a két ország egyesítésére, a múlt év októberében aláírt közös nemzeti akcióterv alapján. Tájékozatótt az arab állam-és kormányfők bagdadi csúcsertekezletének eredményeiről, határozatairól és hozzájárulásáról az arab szolidaritás erősödéséhez.

A magyar fél üdvözölte az iraki és a szíriai vezetés szándékát az egységre, politikájuk összehangolására. Nagyra értékelte, hogy Irak kezdeményezte a 9. arab csúcsertekezlet összehívását, melynek határozatai szembeállnak az arab területek megszállását tartóssító izraeli agresszióval, az arabok soraínak megosztására irányuló imperialista törekvésekkel és a kapitulációs megoldásokkal.

Megállapították, hogy a kapituláns, különűtas alküözások következtében a közel-keleti helyzet jelentősen romlott. Elítélték a camp david-i megállapodásokat és az egyiptomi vezetés különűtas politikáját, amely ellentétes az arab nép érdekeivel és a palesztin nép jogaival.

Kinyilvánították, hogy tartóss igazságos béke csak úgy érhető el a közel-keleten, ha visszavonják az izraeli erőket minden megszállt arab területről, és biztosítják a palesztin arab nép törvényes jogait, beleértve az önálló állam alapításához való jogát. Támogatóttják a palesztinai felszabadítási szervezeteit, a palesztin arab nép egyetlen képviselőjét.

A két fél rámutatótt arra, hogy a bonyolult nemzetközi helyzetben az imperialista és agressziós erők akadályozzák az enyhűlést, fokozzák a fegyverkezési versenyt, tömegpusztító fegyvereket fejlesztenek ki és növelik a feszűltséget. Meggyőződésűk, hogy hatékony lépéseket kell tenni a fegyverkezési verseny megfékezésére és a leszerelési világkonferencia mielőbbi összehívására. Támogatóttják az ENSZ közgyűlés rendkivűli leszerelési ülésűzaka határozatainak végrehajtását.

Az iraki fél nagyra értékelte Magyarország szerepét és hozzájárulását a helsinki konferencia záróokmáűyának végrehajtásához, az enyhűlés, a béke és a nemzetközi együttműködés megszilárdításához.

/folyt.köv./

16.30/ra

17<sup>25</sup> VG

-33-

bb.44. / közös közlemény ... 2.folyt./ra

jelentős figyelmet szenteltek az el nem kötelezett országok mozgalmának és meggyőződésüket fejezték ki, hogy az el nem kötelezett országok vi., havannai csucsértekezlete hatékonyan járul hozzá a mozgalom egységének erősítéséhez, a gyarmatosítás maradványainak felszámolásához és az igazságos nemzetközi gazdasági rend megteremtéséhez. a magyar fél nagyra értékelte irak pozitív szerepét az el nem kötelezett mozgalomban.

a felek szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a nemzeti felszabadító mozgalmakat. elengedhetetlennek tartják a gyarmatosítás és a faji megkülönböztetés maradványainak felszámolását. támogatják zimbabwe, namibia és dél-afrika népeinek küzdelmét a szabadságért, nemzeti függetlenségük elnyeréséért, a faji megkülönböztetés ellen.

megelégedéssel állapították meg, hogy a megtárgyalt kérdésekben nézeteik azonosak vagy közel állnak egymáshoz.

taha muhieddin maaruf köztársasági alelnök magyarországi látogatása eredményesnek bizonyult, hatékonyan segítette a két ország barátságának és együttműködésének erősítését, továbbfejlesztését.

taha muhieddin maaruf köszönetét fejezte ki a meleg fogadtatásért, amelyben őt és az iraki delegációt részesítették a baráti magyarországon tett látogatása során. meghívást nyújtott át gáspár sándornak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa helyettes elnökének, hogy látogasson irakba. a meghívást köszönettel elfogadták, a látogatás időpontját később rögzítik./mti/

-. -

bb.45. megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások

t/mir/pá/ra pr ie

1979. február 26.

hétfőn a hazafias népfront belgrád rakparti székházában megkezdődtek a tárgyalások a kambodzsai nemzeti egységfront központi bizottságának ros samay főtitkár vezette küldöttségé és magyar tárgyalásokon résztvevő magyar delegációt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára vezeti.

/folyt.köv./

o tárgyaló partnereik között. e

17.25/ra 19.00

-34-

1830

bb.45. / megkezdődtek ... folyt./ra

a tárgyalás során a kambodzsai küldöttek - akik a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tartózkodnak hivatalos, baráti látogatáson hazánkban - a kambodzsai nemzeti egységfront megalakulásáról, az egységfrontnak a népiertő polpot rendszer fölött aratott győzelméről adtak tájékoztatást és ismertették kambodzsai törvényes kormánya, a kambodzsai népi forradalmi tanács előtt álló legfontosabb feladatokat. a magyar küldöttség nevében sarlós istván számolt be a magyar népnek a szocialista építőmunka során elért eredményeiről. ismertette azt a széleskörű, egész társadalmunkra kiterjedő szolidaritási mozgalmat, amely a sokat szenvedett kambodzsai nép harca és győztes forradalma mellett bontakozott ki hazánkban, s biztosította a kambodzsai küldöttséget népünk további politikai, erkölcsi és anyagi szolidaritásáról./mti/

-. -

bb.47. elutazott a jndk kereskedelem-és ellátásügyi minisztere

sl/z/ra pp ie

1979. február 26.

hétfőn elutazott budapestről a dél-jemeni delegáció amely ahmed obaid al-fadhlinak, a jemeni népi demokratikus köztársaság kereskedelem-és ellátásügyi miniszterének vezetésével a két ország kereskedelmi kapcsolatainak elmélyítéséről tárgyalt magyarországon. a delegáció vezetőjét fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese./mti/

-. -

bb.48. magyar szakszervezeti küldöttség utazott görögországba

sl/gg/ra pp ie

1979. február 26.

vas jánosnak, a szot titkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott athénba, a görög általános munkásszövetség meghívására. az első alkalommal görögországba látogató szot küldöttség a görög szakszervezeti mozgalom helyzetével, tevékenységével ismerkedik és áttekinti a kétoldalú szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit./mti/

-. -

17.30/ra 19.00

-35-

1735

bb.46. szegednél harmadfokuról másodfokura mérsékelték az árvízvédelmi készültséget - csaknem egyharmadára csökkent a belvíz

ö sb-kör-laz-tób/s/pp/ok ie 1979. február 26.

a tisza egész magyarországi szakaszán apad a folyó, s mérséklődött a vízszint a mellékfolyókon is. szolnoknál hétfőn 823 centimétert jelzett a vízmérce, 81 centiméterrel kevesebbet, mint amennyi az árhullám tetőzésekor volt. szegednél a tetőzés óta 70 centiméterrel apadt a folyó. ennek megfelelően az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság hétfőn az algyőttől az déli országhatárig terjedő szakaszon, tehát szeged térségében harmadfokuról másodfokura mérsékelte az árvízvédelmi készültséget. szegednél már az újjáépített partfal felső lépcsősorai is kiemelkedtek a vízből.

a tisza középső szakaszán algyőttől tiszafüredig továbbra is a harmadfokú készültség erőt őrizik a gátakat. a tartósan magas vízszint miatt a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság eddig mintegy 190 kilométer hosszú töltésszakaszt védeit a szivárgó, a fakadó és helyenként a gát anyagán átcsurgó víz ellen. tiszakürt térségében, az arborétum fái között feltört vizet csaknem ezer homokzsákkal fogták körül, ugynevezett ellennyomó medencét építettek, hogy a közlekedési edények fizikai törvénye szerint a medence megtelével kiegyenlítődjön a vízszint, megszűnjön a vízfakadás. a tisza borsod megyei szakaszán az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói az elvonult áradások nyomában a gátak karbantartását végezték végig a bodrog és a taktamentén, valamint a tiszánál. az utóbbi napokban a három folyónál mintegy 350 kilométer hosszú szakaszon javították ki a töltéseket ért különböző sérüléseket. ugyanakkor feltöltötték a raktárakat, a készletező helyeket, hogy egy esetleges újabb áradás esetén ismét kéznél legyenek a védekező anyagok. a vízügyi igazgatóságok dolgozói jelenleg készültségben őriznek 860 kilométer hosszú védvonalat. ebből 615 kilométer hosszú szakaszt harmadfokú készültségben a tiszán tiszafüredtől algyőig, valamint a hármas-körösnek a hortobágy-berettyó torkolata alatti szakaszát. több mint 3000-en vesznek részt a védekezésben, a megerősített figyelőszolgálatban és a gátak karbantartásában.

a tiszántulon február elejétől csaknem egyharmadára csökkent, 176 ezerről 62.600 hektárra vonult vissza a belvíz. az utóbbi két napon 11 ezer hektárt víztelenítettek. jelenleg 1800-an védekeznek a belvíz ellen, s az erőteljes szivattyuzással másodpercenként 258 köbméter vizet távolítanak el az elöntött területekről. ezen kívül 90 millió köbméter belvizet tartottak vissza különböző tározókban a víz-ínségesebb időkre./mti/

- 36 -

17.35/-ok 19.00  
1840

bb.49. kitüntetés

gg/pr/ok ie

1979. február 26.

a népköz társaság elnöki tanácsa szabó miklós újságíró, a magyar népköz társaságnak tett szolgálatai elismeréséül, vörös csillag érdemrend kitüntetésben részesítette.

a kitüntetést katona imre, az elnöki tanács titkára adta át. az átadásnál jelen volt simon ferenc, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnökhelyettese./mti/

-.-

felhasználható: 19.00 órától!

bb.50. magyar-vietnami barátsági gyűlés zalakomárban

tóa/is/ok ie

1979. február 26.

magyar-vietnami barátsági napot tartottak hétfőn zalakomár községben. a barátság napot záró gyűlésen felszóltatott luu kiem. beszédében a vietnami szocialista köz társaság budapesti nagykövetségének másodtitkára hangoztatta: vietnam nem akart és nem is akar háborút egyetlen ország, egyetlen nép ellen sem, de mint 4.000 éves története során annyiszor, most is háboruba kényszerítették. a vietnami nép - amely, ha áldozatok árán is, mindig legyőzte a támadóit, kivívta függetlenségét és szabadságát - győzedelmeskedik a kínai agresszió fölött is. hangoztatta: a szocialista országok s közük a magyar nép erkölcsi támogatása és szolidaritása nagy erőt ad az agresszorok fölötti győzelemhez./mti/

-.-

bb.51. megalakult a bükki nemzeti park baráti köre

kör/st/ie/ok ie

1979. február 26.

a bükki nemzeti park baráti köre hétfőn miskolcon, a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtárban tartotta alakuló ülését. a bükk „szerelemeseiből”, természetjárókból, barlangkutatókból és a hegységben lévő községek képviselőiből álló társadalmi testület céljaul tűzte ki a természeti értékek védelmét, az esőbeállók, pihenő- és szalonnasütő helyek kialakítását, a csurgók, források rendbentartását, társadalmi munkában, valamint kirándulások szervezését a táj szépségeinek megismerésére.  
/folyt.köv./

- 37 -

18.05/-ok 10.01

1830

bb.51./ megalakult ..... 1. folyt./-ok

a baráti kör alapítói három szakcsoportot hoztak létre. a földtani csoport többek között kőzetvizsgálatokkal, őslénytani feltárásokkal foglalkozik, az élővilág csoport feladata a különleges növények tanulmányozása, lelőhelyének védelme, míg a tájfejlés-társasági csoport a tájképi és kultúrtörténeti értékek védelmét, helyreállítását segíti elő./mti/

---

bb.52, római rudolf

1 mtr/tr/ok 1e

1979. február 26.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke hétfőn japánba utazott, ahol hazánk és japán kulturális, tudományos és oktatási együttműködéséről folytat tárgyalásokat, s részt vesz a magyar nemzeti galéria, valamint a budapesti szépművészeti múzeum kincseiből tokióban megrendezett festészeti kiállítás megnyitóján, továbbá a japán-magyar baráti társaság közgyűlésén is./mti/

..-

bb.53. a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 26-án este

z/ok 1e

1979. február 26.

változóan felhős idő

várható időjárás az ország területén kedd estig. változóan felhős idő lesz. délnyugaton eleinte még előfordul gyenge havazás. a szél már csak időnként élénkül meg. a hőmérséklet kora délután mínusz 1- plusz 4 fok között lesz./mti/

---

18.36/ra 10.016.

18.35

-38-

bb.54. újabb ezer telefon újra működik

1/ob/z/ra 1e

1979. február 26.

a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletének tájékoztatása szerint a xiii.kerület bulcsu utcai főnyomó csővezeték megsérülése folytán beázott kábelek helyreállítási munkálatai során hétfő estig újabb ezer, a lipót központhoz tartozó telefon-átalomást sikerült újra üzembehelyezni. így a huszazer elnémult telefon közül már négyezer működik. a posta dolgozói a helyreállítási munkálatokat megszakítás nélkül éjszaka is végzik./mti/

..-

bb.55. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 14 órától zárásig:

ok 1e

1979. február 6.

34. közgyűlés /4.sz.jav./
35. kiváló katonák
36. magyar-bolgár irószövetségi egyezmény
37. dr.markója imre előadása /5.sz.jav./
38. magyar közéleti személyiségek a vietnam elleni agresszióról
39. szot elnökségi ülés
40. pályaválasztási kiállítás
41. tiszújító közgyűlés /6.sz.jav./
42. a fővárosi tanács vb.ülése
43. olasz paraszt-küldöttség érkezett budapestre
44. közös közlemény /7.sz.jav./
45. megkezdődtek a magyar-kambodzsai tárgyalások /8.sz.jav./
46. csaknem egyharmadára csökkent a belvíz /9.sz.jav./
47. elutazott a jndk kereskedelem-és ellátásügyi miniszter
48. magyar szakszervezeti küldöttség utazott görögországba
49. kiüntetés
50. magyar-vietnami barátsági gyűlés zalakomárban
51. meglakult a bükk-i nemzeti park baráti köre
52. római rudolf japánba utazott
53. időjárásjelentés
54. ezer telefon már újra működik
55. hírjegyzék

az 1-es számú javítás a 2.gyorshirre, a 2-es a 25.sz.hirre, a 3-as a 27.sz.hirre vonatkozott /mti/

..-  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: halasi györgy, izzák erika  
21.15/ra

-39-

21.30

